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UVOD 
U prava industrijske svojine ubrajaju se: patentno pravo, pravo žiga, pravo zaštite dizajna, pravo zaštite 
oznake geografskog porijekla, pravo zaštite topografije integrisanog kola i pravo zaštite biljne sorte. 
Riječ je o pravnim granama koje utvrđuju isključivo subjektivno pravo titulara na odgovarajućem predmetu 
zaštite. 
Iako se tok postupka razlikuje kod različitih vrsta prava industrijske svojine, uopšteno se može reći da 
suštinu ovog postupka čini nekoliko faza: 
podnošenje prijave upravnom organu nadležnom za priznanje određene vrste prava indrustrijske svojine, 
ispitivanje formalne urednosti prijave od strane upravnog organa i eventualno, otklanjanje otklonjivih 
nedostataka prijave, s tim da samo uredne prijave ulaze u treću postupka, 
ispitivanje ispunjenosti materijalnih zakonskih uslova za priznanje prava od strane nadležnog upravnog 
organa (tzv.suštinsko ispitivanje prijave), 
donošenje rješenja upravnog organa o priznanju zaštite ili odbijanju zahtjeva za priznanje prava, kao i upis 
prava u odgovarajući službeni registar, 
službeno objavljivanje činjenice da je priznato određeno subjektivno pravo u određenom licu za određeni 
predmet zaštite. 
Pokretanje postupka za priznanje prava, svaka faza tog postupka, kao i važenje priznatog prava podliježu 
obavezi podnosioca prijave odnosno titulara priznatog prava da plaća zakonom propisane takse. Ukoliko 



stranac želi da ostvaruje svoje pravo na zaštitu intelektualne svojine u BiH, on ima obavezu da za potrebe 
vođenja postupka pred institutom angažuje domaćeg postupka. 
POVIJESNI RAZVOJ PATENTA 
Najstariji oblici zaštite patenata datiraju još u vrijeme grčkih gradova-država. Događali su se slučajevi u 
kojima bi osoba zaslužna za otkriće recepta za jelo dobivala osigurano ekskluzivno pravo na 
iskorištavanja tog recepta godinu dana, a slično se postupalo i u nekim gradovima antičkog Rima. Isto 
tako, i židovski Talmud u otprilike isto vrijeme osuđuje nešto što je nazvano "Gnevat ha daat" ili krađa 
ideja. Patent kao isprava biva izdan po prvi put u Veneciji 1474. 
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